

DM



röviden

Feljárókat építenek



Ács S. Sándor felvétele

Feljárókat építenek a Szőregi úton — a 43-as közút városi szakaszán —, hogy a sáros-poros járművek kerekai a betorkolló utcából jövet „megtisztuljanak”. Ez a munka a Makó felé vezető országút rekonstrukciójának része, mellyel jelentősen csökkentik a balesetveszélyt. Az építést, amelyről felvételünket készítettük, az Aszfaltútépítő Vállalat szakemberei végzik.

ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÁSOK

18—23^o

A könyvheti író-olvasó találkozók sorában Sz. Lukács Imre író és Polner Zoltán költő estjét rendezték meg a Textilművek leányzóságán. A szegedi művészek legújabb műveikről beszéltek, bemutatták részleteket, majd válaszoltak a szokatlanul nagyszámú közönség kérdéseire. Holnap, szombaton este 7 órakor Bede Anna költő találkozik olvasóival az alsóvárosi pártházban. Az esten Dér Endre József Attila-díjas író mond bevezetőt.

EGYÜTTMŰKÖDÉS

Két évre szóló, magyar-svéd oktatási, tudományos és kulturális együttműködési munkatervet írtak alá csütörtökön a Kulturális Kapcsolatok Intézetében. A dokumentumot a svéd intézet részéről John Wallden főosztályvezető, a KKI részéről Polgár Endre főosztályvezető írta alá.

TERMÉSZETVÉDELMI TÁBOR

Természetvédelmi tábor nyitott Nádasládányban a Fejér megyei társadalmi erdei szolgálat, valamint az Országos Természetvédelmi Hivatal és a MEM budapesti erdőrendezősége. A nyolcnapos táborozáson részt vevő természetjárók és természetbarátok rendbe hozzák a védetté nyilvánított nádasládányi kastélyparkot.

Megtört szívvel tudatjuk, hogy drága fiú, testvér és rokon, **IFJ. KOVÁCS GYULA**, életének 49. évében váratlanul elhunyt. Temetése június 9-én 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Minden külön értesítést helyett. A gyászoló család, Cserny Mihály u. 26. T 10 671

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanya, nagymama és testvér, **PAPDI JÓZSEFNE** Benkó Julianna hamvasztás utáni temetése június 7-én 15.30 órakor lesz a Balástyai régi temetőben. A gyászoló család, Balástya 45. T 10 668

Fájdalomtól megtört szívvel

Várható időjárás péntek estig: Változóan felhős idő. Az élénk, több felé még erős északi szél fokozatosan mérséklődik. Az évszakhoz képest hideg idő. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 18—23 fok között.

GRAFIKUSMŰVÉS Z KIALLÍTÁSA

Szemethy Imre grafikusművész kiállítását holnap, szombaton délután 5 órakor nyitják meg a hőmezővársárhelyi Medgyessy teremben.

KÖSZMÉTÉ-KOMBÁJN

A kecskeméti Magyar—Sovjet Barátság Termelőszövetkezet kiterjedt bogós gyümölcsültetvényein első útját teszi a közművekombáj. A Mezőgazdasági Intézet legújabb kertészeti gépe, a szőlőkombájhoz hasonlóan, a sorok között haladva egy végtelen szalagra veri le a bogókat.

A VÉRTES BARLANGJAI

A Fejér megyei természetvédelmi bizottság kiadványt jelentetett meg a Vérteshegység barlangjairól. A füzet elsősorban a turistákat tájékoztatja, de hasznos útmutatásokat ad az erdőgazdálkodóknak is. A Vérteshegységben 32 barlangot, s természetesen üreget tartanak nyilván. A kiadvány ezeknek a pontos leírását, élővilágát tartalmazza.

Gyász-közlemények

tudatjuk, hogy szeretett édesanya, nagymama és dédike, **ÜZV. AGOSTON JOZSEFNE** Kovács Piroka, életének 82. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése június 6-án 11 órakor lesz a Dugonics-temető

Erzéketlen fatuskó, vagy javíthatatlan egoista? — képtelen voltam eldönteni. Nem láttam a szeme közé, hátulról voltam kénytelen meg-saccolni, hogy szűrös szeme, dupla álla és erőszakos szája lehet.

Három sorral mögöttem a 11-es buszon, és önkéntelenül is föl-paprikáztam magam. Hogyis ne. Két ülést foglalt el, a belsőnek majdnem a közepére a táskáját rakta. Már dagadozott a kocsi, Fatuskó úr mellé azonban senki nem mert leül-ni, azaz senki nem mondta neki, hogy kegyeskedjék elvenni azt a táskát. Érdekes szitu — gondoltam. — Tanulmányozni kellene, ki a hibás: az-e, aki önkényesen két helyet birtokolva, tökéletes közönnyel bámul ki az ablakon, minimális tudomást sem véve 20—25 kapaszkodó, verejtékező emberről és a kuncogó kisgyerekekről, vagy talán a tisztelt útitársak inkább, akik bamba-ban tűrik, hogy egy arcátlan alak miatt a kelleténél jobban préselődjenek.

Na, végre! Egy tétova nézésű asszonyka megemelte magát, és elkezdett nyomakodni az üres hely felé. Várakozóan, vagy inkább kérően nézett Fatuskó úrra egy ideig, de hiába, az keresztülnézett rajta, és nem vette el a táskáját. Az asszony — vékony csontú volt pedig — nehezen bírhatta önön súlyát, mert gondolt egy merészet, és lecsúszott az ülés peremére. Mintha tilosat cselekedett volna. Nem akarván a táskához nyúlni, csak egyik oldalát helyezte el bocsánatkérően, minden pillanatban készen arra, hogy készségesen felálljon.

Sajnáltam eleinte, de aztán inkább haraggal néztem rá. Haraggal, mert miért kell eleven példáját adni a meghunyászkodásnak, amely teljességgel értelmetlen és indokolat-

lan, és csak arra való, hogy az arcátlan agresszivitás táplálkozzék belőle!

Napjában tán ezren is megfordulnak ebben a fontos intézményben. Mindenféle kopogós és csoszogós cipőjű népek rajznak befelé az utcáról, szinte örökléte levetve a vasalt csapajóit. Ki erre, ki arra iparkodik a folyosókon, cédlulát keresgélve, vagy lobogtatva, némelyik meg helyet foglal a lócák valamelyikén. Magam is itt várok a soromra. Azzal próbálom múlatni az időt, hogy megszámlálom a padló szürke és fekete köveit, majd találgatni kezdem, kinek miféle foglalkozása lehet. Az előbbi elég silány, az utóbbi remek szórakozás, valljuk csak meg. Most éppen egy telitalát. Az a szentantal-fejű, ötvenkilós kisöreg, aki kilépett az 5-ösből, bizonyosan suszterféle — mondom magamnak, mire egy széle-hossza egy asszony elállja az útját, hogy „Árpád úr, mikor hajlandó már ráülni a cipőmre azt a két kis fleket?”

Takarító nő fújta felém, félelmetesen. Tisztára dickens-i figura, szegény: az arca szétdúlt és kifejezéstelen, szeszű haja akár a szénaboglya. Úgy vonzolja kilencven kilóját meg a bádogvödör, mint Krisztus a keresztet. Roskaton, kicsit bicseve közeleg, és leírhatatlan közöny, sőt utálokosság ül vizenyös szemében. Most megáll, leteszi az edényt, és vánoszor visszafelé, amerről jött. A csutakért. Sír a föld alatta. Egy világért sem nézne senkire, csak ténierge, forgoló-

Buszon és váróban

dik, mintha keresne valamit. Aztán elkezd kenni-mázolni a mosóvizet, nemcsak a kövezetet, hanem az egyik hatszáz forintos tipegőre is. A hölgy mint egy gazella, nagyot ugrik, és pánikszzerűen menekül. Piros körmű titkárnők és rubrikagyártók, fehér köpenyes főnöklék futkosnak egyik szobából ki, a másikba be. Rossz kedvűek, idegesek. De kivétel nélkül mindegyiknek földérül az arca, mihelyt meglátja a takarítónőt. „Kezit csókolom, Klári néni!” — így az egyik lány, és elolvadni készül. „Nagyon tiszta lesz már, aranyos Klári néni!”, próbál fuvaláni egy kehes, kopasz úr, legalább tíz évvel idősebb a megszólítottnál.

Klári néni ügyet se vet rájuk. Nemhogy szóra, de még pillantásra se méltatja őket. Lefitttyedt szájáról mélyeséges megvetés olvasható és ilyesféle tömör vélemény: „Kiváncsi rátok a halál!” Mit hízelegnek, meg hajladoznak itt önéki, mint valami nagyságosnak, jól tudja ő, mire megy ki ez a cirkusz. Mert egy percig sem tudnának meglenni takarító nő nélkül. Ha rájuk öntené a szennyvizet, vagy hozzájuk csapná a mosórongyot, akkor se mernének haragot mutatni iránta, sőt, minél gorombább lenne velük, annál jobban hízeleznének. A kedvéért akár cigánykereket is hányának, csak eszébe ne jusson felmondani.

Amikor Klári néni bokán rúg ültömben, hogy húzódjak már arrébb, hadd kotorja végig a pad alját, kész-szeggel engedelmeskedem. Sőt, én is majdnem fölolvadok saját mosolyomban.

E. N. I.

TÁRSADALMI MUNKA TARJÁNBAN

A Hazaifias Népfőnt tarjáni bizottsága felhívással fordult a városrész lakosságához, hogy minél több segítséget adjanak és elősegítsék társadalmi összefogással, mielőbb felépüljön a záportározó tó. Június 7-én szombaton reggel 7 órakor kezdik meg a társadalmi munkákat, majd június 21-én és július 5-én megismétlik ezt. A társadalmi munkák jelentkezők a záportározó tónál a megnevezett napokon reggel 7 órakor gyülekezhetnek.

VÁNDORGYÜLÉS

Az 1818-ban alakult Magyar Régészeti és Művészettörténelmi Társulat Zalaegerszegen tartja ideig háromnapos vándorgyűlését. A tanácskozást Entz Géza, a társulat elnöke nyitotta meg. Az ezt követő előadások többek között a zalai téglatemplomokkal, a zalai gótikával, Zala megye késő vaskori történetével az egykori és mai zalai kerámiával foglalkoztak, illetve foglalkoznak. A vándorgyűlés résztvevőinek kirándulás keretében mutatják be Zala megye legjelentősebb műemlékeit. A vendégek megtekinthetik a göcseji tájegység népi építészeti alkotásait is.

Közlekedési balesetek

Halálos baleset történt a sándorfalvi bekötőúton, közvetlenül a Finn—Magyar Barátság Tsz bejárata előtt a késő esti órákban Bitó Imre 18 éves, Balástya, Gajgonya 155, szám alatti lakos személygépkocsiját vezetve elütötte az úton ülő helyzetben levő Kovács Sándor 32 éves, Szatymaz, IV. kerület 237, szám alatti lakost, akit mintegy ötven méterrel átvitt magával. Kovács Sándor

BÉLYEGKIÁLLÍTÁS

A Magyar—Csehszlovák Barátsági Napok keretében ma, pénteken délelőtt 12 órai kezdettel kerül sor a Bartók Béla művelődési házban Csehszlovákia fejlődése bélyegeken kiállítás megnyitására. A kiállítást Oldrich Tesarik, a Csehszlovák Kulturális Központ igazgatója nyitja meg.

RÓZSAÜNNEP

A bulgáriai Karlovo stadionjában megkezdődött a hagyományos rózsáunnepe. A környéken száz kilométer hosszú, tíz kilométer széles-ségű részen nevelnek háromszáz éve rózsákat. A hatalmas táblákon gépekkel végzik a munkát.

VASÚTÁLLOMÁSOK VIRÁGOSÍTÁSA

Száz dunántúli — zömmel balatoni — vasútállomás nyári virágosítását kezdték meg a szombathelyi MÁV-kertészek. Csaknem 100 000 virágpalántát, díszfát és cserépes virágot helyeznek el az ágyásokban, parkokban, peronokon. A peronokra, a parkosított helyekre — 60 000 négyzetméterre — gyöngykvacsot, zúzaleket szórnak.

olyan súlyosan sérült, hogy a helyszínen meghalt. Az ügyben a vizsgálat folyik.

Szegeden a Széchenyi tér 7. számú ház előtt személygépkocsit vezetve felhajtott a gyalogjáróra Jójárt Ferencné Szeged, Vadas Márton utca 58, szám alatti lakos. Két gyalogos — Dömötör Antalné, Szeged, Széll utca 34. és Haim Istvánné, Szeged, Odessa 221. szám alatti lakos — sérülést szenvedett.

HALÁLT OKOZOTT A HÁBORÚS LÖVEDÉK

Rébék Imre János 39 éves fémcsiszoló, Hódmezővásárhely, Simonyi utca 23, szám alatti lakos, háborús lövedéket talált, amelyet munkahelyén, a hódmezővásárhelyi mérleggyár műhelyében satuba fogott, hogy szét-szerelje. A lövedék felrobbant, Rébék olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

ravatalozójából. Gyászoló leánya, unokái és dedunokái.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy drága jó testvér, sógoronk, nagynéni, **MAGYAR-ROSSY IREN**, folyó hó 1-én elhunyt. Június 4-én csendben eltemették. A gyászoló család.

Ezúton mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik szeretett halottnak, **HÓDI MIKLÓS** temetésén megjelentek, sirjára virágot helyeztek és mély fájdalomukat nyíltan íggyektek. A gyászoló család.

Üzemben az öntözőfűrt

Új fejezetéhez érkezett az Tisza—II. vízlepcső öntözőrendszerének építése. Abádszalókon megkezdte üzemelését és sikeresen vizsgálja a rendszer első öntözőfűrtje. A 26 millió forintos költséggel létrehozott öntözőfűrt 650 hektárra szolgáltat mesterséges csapadékot. Készen vannak a Tiszaföldvár és Mezőhék határában épülő új öntözőfűrt egyes szakaszai is.

A napokban ezeken is megtartják a próbát. Az újabb vízkivételi és öntözőművek három vízben szegény nagyüzem — a tiszaföldvári Lenin, a mezőheki Tancsics Tsz és a fiéki Állami Gazdaság — több mint hatezer hektárjára juttatják el a Tisza vizét. A gazdaságok felkészültek a vízhasznosítására: több mint negyven korszerű öntözőberendezést szereltek fel.

Zeneiskola



Rendes férfi

Az állomáson egy férfi áll, és meredten bámulja az órát. Elmegy előtte egy barátja és megkérdezi:

— Kire vársz?
— A feleségemre.
— Nekem úgy rémlik, azt mond-

ta, hogy csak holnap érkezik. — Azt én is tudom, de holnap nem érek rá kijönni a pályaudvarra.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának naplaja. — Megjelenik békőznapp 8. vasárnap 12 oldalon. — Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN
Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Magyar Tanácskörtársaság útja 10. — Telefon: 13-535. 13-003. — Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLÓ. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda. Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint. — Index: 23 033.